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Εξαρχία στην δικαιοδοσία του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας δημιουργεί το Πατριαρχείο Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιμέτωπη με το δευτερόθρονο Πατριαρχείο της Ορθοδοξίας, 
βρέθηκε η Ρωσική Εκκλησία μετά την απόφασή της να 
δημιουργήσει Εξαρχία στην δικαιοδοσία του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας.

Η Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας κατά την 
συνεδρίαση της την Τετάρτη 29 Δεκεμβρίου αποφάσισε να 
δεχθεί στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Μόσχας 102 
κληρικούς του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας από οκτώ χώρες της 
Αφρικής και να δημιουργήσει την Πατριαρχική Εξαρχία 
Αφρικής αποτελούμενη από Επισκοπές Βόρειας Αφρικής και 
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Νότιας Αφρικής, όπως αναφέρει η απόφαση της Ιεράς Συνόδου 
και ανακοίνωσε ο εκπρόσωπος της Βλαντιμίρ Λεγκόιντα.

Σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, ο αριθμός των κληρικών που προσχώρησαν 
δεν είναι ακόμα ακριβής και πρόκειται για κληρικούς που είτε έχουν καθεραιθεί 
στο παρελθόν από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας είτε για δικούς τους λόγους είναι 
δυσαρεστημένοι και δεν επιθυμούν να ανήκουν στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Την ίδια στιγμή βέβαια το Πατριαρχείο της Μόσχας ανακοινώνει ότι μέχρι σήμερα 
τουλάχιστον 100 ενορίες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ζήτησαν να ενταχθούν 
στη Ρωσική Εκκλησία και θεώρησε αδύνατο να μην τους δεχθεί.

Ωστόσο να σημειωθεί ότι πρόκειται για σπασμωδική κίνηση η οποία 
αναμένεται να δημιουργήσει αντιδράσεις. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ιεράς 
Συνόδου του Πατριαρχείου Μόσχας, επικεφαλής της Εξαρχίας του Πατριαρχείου 
Μόσχας στην Αφρική ορίστηκε ο Αρχιεπίσκοπος Ερεβάν και Αρμενίας κ. Λεωνίδας 
με τον τίτλο του «Κλίνσκι», ενώ παραμένει προσωρινά στην διοίκηση της 
Αρχιεπίσκοπής του.

Η είδηση της δημιουργίας Εξαρχίας στην Αφρική από την Ρωσική Εκκλησία γίνεται 
σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο ενώ πρόσφατα ανάμεσα στα δύο Πατριαρχεία 
δημιουργήθηκε χάσμα λόγω της αναγνώρισης της Εκκλησίας της Ουκρανίας από 
το Πατριαρχείο της Αλεξάνδρειας.
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